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ДИСТАНЦІЙНЕ НАВЧАННЯ – ЗА І ПРОТИ

Знакові  події  ХХІ  сторіччя  в  нашій  країні  –  епідемія  Covid-19  та 

російсько-українська війна призвели до масового переходу до дистанційного 

навчання.  З  одного  боку,  це  має  негативний  вплив  на  студента,  або  учня: 

людина – істота соціальна і обмеження її соціалізації, відсутність спілкування з 

однолітками, особливо, в юному віці, ні до чого гарного не призведе. З другого 

боку,  одним  з  головних  завдань  реформування  вищої  школи,  враховуючи 

вимоги  Болонського  процесу,  є  переорієнтація  навчального  процесу  на 

самостійне навчання студентів. Коли студент не вміє працювати самотужки, не 

має певної самодисципліни, не розвиває в собі творчі здібності, це також не є 

позитивним  моментом.  Два  положення,  що  суперечать  один  одному,  все  ж 

вимагають розв’язання.

Для  забезпечення  успішного  навчання  здобувача  освіти,  чи  не 

найважливішим  є  забезпечення  студентів  якісною  навчально-методичною 

літературою, кваліфікованими консультантами, симуляторами та довідниками. 

А без використання інноваційних технологій це зробити не можна. Не треба 

підкреслювати,  що  вже  вимогами  часу  стала  інформаційна  компетентність 

студентів, без якої, майже неможливо, якісно засвоїти хоча б основні предмети, 

що  вивчають  в  ЗВО.  Без  оволодінням  комп’ютерною  культурою,  без 

формування  інформаційної  компетентності  включитись  у  світовий 

інформаційний  простір  неможливо.  Одною  з  перших,  хто  визначив  ці 

проблеми, була Джейн Гілберт [1, с 58-59].

Глобальна  комп’ютеризація  й  інформатизація  усього  життя  значно 

прискорили  ритм  і  темп  не  лише  суспільного  життя,  а  й  індивідуального, 

зробивши інформацію серйозною цінністю, а людей – її здобувачами. Сучасний 

ритм життя перетворився в перегони за успіхом, постійним супутником якого є 
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постійне  рейтингування,  чисельні  спроби  щодо  опанування  найповнішою та 

найновішою інформацією та найсучаснішими знаннями та вміннями. За таких 

умов залучення особистості до творчої і професійної діяльності, приходиться 

бути готовим до навчання протягом усього життя. Звичайно, з роками людині 

все  важче  знайти  час  на  повноцінну  освіту.  Ніхто  не  скасовує  турботу  про 

близьких, виховування дітей, творчу роботу. Тому, без дистанційного навчання, 

яка разом із іншими формами освіти дає можливість приєднання всіх верств 

громадян  до  навчально-виховних  практик,  -  не  обійтись.  Власно,  саме 

дистанційна освіта дозволяє забезпечити рівність можливостей усіх здобувачів 

освіти, реалізувати основоположні принципи навчання: «освіта протягом усього 

життя»  й  «освіта  для  всіх».  Наука  і  техніка  розвивається  дуже  стрімко  і 

очолювати  чисельні  професійні  рейтинги,  базуючись  на  колись  отриманій 

освіті, сьогодні вже неможливо. 

Дистанційна освіта не лише слугує реалізації професійних здібностей усіх 

здобувачів  освіти,  але  й  накладає  певні  вимоги  як  на  студентів,  так  і  на 

викладачів.  На  початку  дистанційної  освіти  для  викладання  вистачало 

використання  відомої  програми  Microsoft  «Power  Point».  Це  дозволяло 

демонструвати зображення, які супроводжували лекції для будь-якої кількості 

студентів.  Відповідно,  викладач  отримував  додатковий  час  для  більш 

детального  пояснення  навчального  матеріалу,  порівняння,  узагальнення,  а 

також здійснення контролю над аудиторією. Запис лекцій дозволяв здобувачу 

освіти передивитись лекцію, або її частину і опанувати матеріал лекції, який 

визвав  труднощі  засвоєння.  Вже  сьогодні  лише  презентаціями  обійтись  не 

можна.  Пов’язано це,  насамперед,  з  розвитком науко-технічного прогресу та 

відомим 140-річним досвідом поступового запровадження новітніх технічних 

предметів, курсів, спеціалізацій по мірі їхньої затребуваності суспільством [2].

Але  проблеми,  притаманні  дистанційній  освіті,  нікуди  не  поділися. 

Навіть,  смішно  уявити  можливість  підготовки  високоякісного  спеціаліста  в 

галузі  медицини  (наприклад,  хірурга),  програмування,  обробки  металів, 

машинобудування без практики. Тому, з одного боку, на сьогодні все більше 
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використовуються  мультимедіа,  тобто  сучасна  комп’ютерна  інформаційна 

технологія, що дозволяє об’єднати в одній навчальній комп’ютерній програмі 

текст,  звук,  відео,  графічні  зображення,  анімацію  тощо.  Найкращі  з 

мультимедійних  навчальних  курсів  містять  наступні  розділи:  мультимедійні 

лекції, електронній навчальний підручник; різноманітні практикуми; тестовий 

контроль;  масив  додаткової  літератури  для  самостійного  опрацювання. 

Використання електронних навчальних підручників дозволяє підвищити якість 

навчання,  зробити  його  динамічним,  забезпечити  доступність,  наочність, 

різноманітний  контроль,  самостійність.  Відсутність  вимоги  бути  фізично 

присутнім  в  аудиторії  дає  студентові  свободу,  забезпечує  високий  ступінь 

гнучкості навчання. Але й спокус, про які знають усі викладачі, вистачає.

Тому, більшість ЗВО при неможливості проводити очні заняття знаходить 

різноманітні методи до виконання практичних і семінарських занять у стінах 

Alma  mater.  Для  цього  використовують  бомбосховища,  захищені  аудиторії, 

метрошколи тощо. З кожним роком їх стає все більше. Це відповідь на збройну 

агресію  північного  сусіда,  коли  з  великими  труднощами,  але  закладаються 

потреби  здобувачів  освіти  в  безперервному засвоєнні  нових  знань  протягом 

їхнього  життя,  зростає  роль  його  самостійної  роботи,  що  вимагає 

самовиховання,  самоаналізу,  високого  рівня  дисципліни  й  креативності, 

комп’ютерної грамотності, вміння самостійно приймати відповідальні рішення 

та брати на себе відповідальність за їхню реалізацію.
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